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 ها و احتوال هجووعه  دوم:قسوت 

 

: اگز 1سَال        A , , , ,A , , ,A , ,A   4 3 2 17 8 9 10 4 5 6 2 3 ٕ  ، در اٗي صَرذ هجوَػِتاضذ 1

A10 ٖضَد؟ تا چِ ػذدٕ ضزٍع ه 
1 )45 2 )46 3 )55 4 )56 

nٞا تا ػلائٓ سیاضی، اٌش  دس ٕ٘ایص ٔجٕٛػٝنکته: 
( )1  یاn

( )
 یىلی دس ٔ،لاٖ   ػضلٛٞا  تٝ ولاس سٚد،   11

ٌش ضٛ٘ذ ٚ ا ٔٙفی ٚ ٔثثت ٔی
n(n )

( )





1
یا  21

n(n )

( )






1 استفادٜ ضٛد، ػضٛٞا دٚ تا دس ٔ،اٖ ٔٙفلی ٚ   121

 ضٛ٘ذ. ٔثثت ٔی

ٞای عث،ؼی ٞش ػذد، آٖ ػذد سا تلٝ ػٛألُ اَٚ تجضیلٝ ولشدٜ ٚ      تشای تٝ دست آٚسدٖ تؼذاد ضٕاس٘ذٜنکته: 

 وٙ،ٓ. سا دس ٞٓ ضشب ٔی ٞای جذیذٖ ٚاحذ اضافٝ وشدٜ ٚ تٛا 1سپس تٝ ٞش تٛاٖ 

Aٕ  : هجوَػ2ِسَال  x
x

 
   
 

 چٌذ ػضَ دارد؟ 1620

1 )63 2 )43 3 )33 4 )23 

ٝ  nی  یه ٔجٕٛػٝ Aاٌش نکته:   تاضلذ، ٔجٕلٛع   Mعلٛسی ولٝ ٔجٕلٛع ػضلٛٞای آٖ ػلذد       ػضٛی تاضذ تل

nتشاتش است تا:  Aٞای  ی صیشٔجٕٛػٝ ٕٞٝ ػضٛٞای
M

 12 

ِ  : ّو3ِسَال  ِ   ٕ سٗزهجوَػن ٕ  ّنإ هجوَػن A , , , ,  3 2 0 1 2     ِ ٕ  را ًَضنس٘ن. هجونَع ػضنَّإ ّون

 قذر اسر؟ چِ Aّإ  سٗزهجوَػِ
1)  64 2 )32 3 )32 4 )64 

ٞای صٚج ػضٛی آٖ تشاتش است  ٔجٕٛػٝٞای فشد ػضٛی ٞش ٔجٕٛػٝ تا تؼذاد صیش تؼذاد صیشٔجٕٛػٝنکته: 

 تؼذاد وُ ػضٛٞاست( nاست. ) n12ٚ تؼذاد ٞش وذاْ 

ٕ  ّإ فزد ػضَٕ هجوَػِ : زؼذاد سٗزهجوَػ4ِسَال  A , , , , 2 5 8  چٌذزاسر؟ 104

1 )1042 2 )532 3 )342 4 )302 
 : nاص  rضیء تشاتش است تا تشو،ة  nضیء اص ت،ٗ  rٞای  تؼذاد ا٘تخابنکته: 

n n!

r! (n r)!r

 
    

 

 ػضَٕ دارد؟  3ٕ  ػضَٕ، چٌذ سٗزهجوَػِ 13ٕ  : ٗک هجوَػ5ِسؤال 
1)  128 2 )123 3 )133 4 )64 
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اس هجوَػنٔ   A  ٍB  ٍCسٗزهجوَػٔ غ٘ززْنٖ    3زَاى  هٖتِ چٌذ عزٗق  : 6سؤال  M , , , , 1 2 3 4 ًَضنر   5

Aٕ  کِ راتغِ عَرٕ تِ B C تزقزار تاضذ؟ 

1)  52 2 )54 3 )25 4 )45 

ٖ  13زا  1هجوَػٔ اػذاد عث٘ؼٖ اس   * زنَاى   را در ًظز گزفسِ ٍ تِ سؤالاذ سٗز خاسخ دّ٘ذ، چٌذ سٗزهجوَػِ هن

 ًَضر کِ:

 را دارا اسر؟   5ٍ  3: حسواً ػضَّإ 7سؤال 

1)  82 2 )62 3 )52 4 )32 

 ؟ًثاضذرا ضاهل  9ٍ  8ٍ  7ٍلٖ ػضَّإ تاضذ  5ٍ  3: ضاهل ػضَّإ 8سؤال 

1)  42 2 )52 3 )62 4 )72 

 تاضذ؟   8اً ززٗي ػضَ آى، دق٘ق ززٗي ٍ کَچک : اخسلاف تشرگ9سؤال 

1)  62 2 )72 3 )82 4 )92 

 تاضذ؟   8ززٗي ػضَ آى، حذاقل  ززٗي ٍ کَچک : اخسلاف تشرگ13سؤال 

1)  92 2 )82 3 )72 4)62 
 ٌٛیٙذ.  ٔی ی یىا٘ی ٔجٕٛػٝای وٝ فمظ یه ػضٛ داضتٝ تاضذ،  تٝ ٔجٕٛػٝنکته: 

ػضَ ّسسٌذ ٍ ّز دٍزاٗطناى حنذاقل ٗنک ػضنَ      4ٍ  3، 2تِ ززز٘ة دارإ  A ،B  ٍCّإ  : هجوَػ11ِسؤال 

Aهطسزک دارًذ.  B C  حذاقل ٍ حذاکثز چٌذ ػضَ دارد؟ 
1)  ,7 4 2) ,4 2  3 ),9 2 4) ,9 3 

ٕ هسواٗش اس هجوَػٔ  : چٌذ سٗزهجوَػ12ِسؤال  A a,b,c,d,e,f ٖزَاى ًَضر تِ ه  ٕ کنِ ّنز دٍ    عنَر

 ػضَ هطسزک تاضٌذ؟   2سٗزهجوَػٔ دلخَاُ آى، حذاقل در 
1)  24 2 )23 3 )22 4) 21 

 نکته: 

n(A B) n(A) n(B) n(A B)   
  

 نکته: 
n(A B C) n(A) n(B) n(C) n(A B) n(A C)

n(B C) n(A B C)

    

 

 

 خذٗز تاضٌذ، چٌذ زا اسر؟   تخص 5ٗا  3ٗا  2کِ تز  213زز ٗا هسإٍ تا  : زؼذاد اػذاد عث٘ؼٖ کَچک13سؤال 
1)  148 2 )147 3 )154 4) 152 

 

A
B

A B

C
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Aداًن٘ن زؼنذاد ػضنَّإ     ، سِ هجوَػِ ّسسٌذ ٍ هA ،B  ٍCٖ :14سؤال  B ،B C ،B A  ٍC A  ٍ

C B  اسر. زؼذاد ػضَّإ هجوَػٔ  5ٍ  4، 2، 2، 3تِ ززز٘ة تزاتزA C چٌذ زا اسر؟ 
1)  3 2 )1 3 )2 4) 3  

 نکته: 
n

i n
i

A A A A A



 1 2 3
1

 

n

i n
i

A A A A A



 1 2 3
1

 

، سِ هجوَػٔ دلخَاُ ّسسٌذ ٍ اس سغز دٍم تِ تؼذ، ّز هجوَػِ زفاضل دٍ هجوَػٔ تالإ A  ٍB  ٍC :15سؤال 

Dسر )سور چح هٌْإ سور راسنر( هنثلاً   سز خَدش ا A B       ًدر اٗني صنَرذ کنذام گشٌٗنِ حسونا .

 درسر اسر؟
1)  F C 2 )B F 3 )F (A C)  
4) (A C) F 5)  (D C) F 

زَج تِ زصادف، ٗکٖ خس اس دٗگنزٕ   2زَج س٘اُ ٍجَد دارد.  3زَج آتٖ ٍ  4زَج قزهش،  5در ٗک ک٘سِ،   *

 تذٍى جاٗگشٌٖٗ، اس ک٘سِ تزداضس٘ن. تِ سؤالاذ سٗز خاسخ دّ٘ذ.  

 قذر اسر؟   کِ زَج اٍل قزهش ٍ زَج دٍم آتٖ تاضذ، چِ : احسوال آى16سؤال 

1) 5
33

 2)  12
33

 3)  10
33

 4 )1
6

 

 قذر اسر؟   کِ ٗک زَج قزهش ٍ دٗگزٕ آتٖ تاضذ، چِ : احسوال آى17سؤال 

1)  12
33

 2 )10
33

 3 )1
3

 4) 1
6

 

 قذر اسر؟   رًگ تاضٌذ، چِ کِ دٍ زَج، ّن : احسوال آى18سؤال 

1)  3
11

 2 )10
33

 3 )19
66

 4) 1
3

 

 قذر اسر؟   ، چًِثاضٌذرًگ  احسوال آى کِ دٍ زَج ّن  :19سؤال 

1)  47
66

 2 )15
33

 3 )23
33

 4) 19
66

 

 قذر اسر؟   تاضذ، چِ 5زز اس  کِ هجوَع اػذاد رٍ ضذُ، تشرگ زاش، احسوال اٗي 3: در خززاب23سؤال 

1)  209
216

 2 )206
216

 3 )201
216

 4) 187
216

 

خنٖ ٍ   در کارذ اس آى خٖ 4. سدس اًذاخرإ  کارذ ًَضر ٍ در ک٘سِ 9را رٍٕ  9: ػلٖ ارقام ٗک زا 21سؤال 

کنِ   آى دّذ. احسونال  ّا را تِ ززز٘ة تؼذ اس ت٘زٍى آهذى کٌار ّن قزار هٖ کٌذ ٍ آى تذٍى جاٗگذارٕ خارج هٖ

 اسر؟  قذر  چِتاضذ،  4دسر ت٘اٗذ کِ اخسلاف رقن ٗکاى ٍ ّشارگاى آى  رقوٖ تِ 4ػذد 

1)  
 

5
18

 2 )5
36

 3 )5
72

 4) 5
27

 

A B C

ED

F
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P(A) اگز :22سؤال  P(B) P(C)  
9
4

P(Aززٗي هقذار ػثنارذ  تاضذ، کن  B) P(A C) P(B C)  

 کذام اسر؟  
1)  3 2 )5/3 3 )1 4) 5/1 

 

 شانس های غیزهن احتوال 

ٍ  a2تزاتنز احسونال تنزد     a1 ،2دٌّذ. اگنز احسونال تنزد     تا ّن هساتقِ هٖ a1 ،a2  ٍa3: سِ دًٍذٓ 23سؤال 

   تزًذُ ضَد، چقذر اسر؟ a2ٗا  a1کِ  تاضذ، احسوال اٗي a3، دٍ تزاتز احسوال تزد a2احسوال تزد 

1)  6
7

 2 )7
8

 3 )8
9

 4) /0 9 

ٕ اٗي ًقغنِ   کِ فاصلِ کٌ٘ن. احسوال اٗي ٍاحذ اًسخاب هٖ 4إ تِ زصادف داخل هزتؼٖ تِ ضلغ  : ًقغ24ِسؤال 

 قذر اسر؟   تاضذ، چِ 2زز اس  ززٗي رأش هزتغ، کَچک اس ًشدٗک

1)  

3
 2 )

4
 3 )

5
 4) 

6
 

زز را  ٕ تشرگ . قغؼِاسرهسز  5/3ٍ  1ّا تِ ززز٘ة  کٌ٘ن دٍ قغؼِ چَب دارٗن کِ عَل آى : فزض ه25ٖسؤال 

کِ سِ قغؼنِ چنَب زطنک٘ل ٗنک      ضَد. احسوال اٗي قغؼِ چَب حاصل هٖ 3در ًس٘جِ  کٌ٘ن کِ دٍ قسور هٖ

 قذر اسر؟   تذٌّذ، چِهثلث 

1)  25/3 2 )1
3

 3 )5/3 4) 1 
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 ها و احتوال( سؤالات قسوت دوم )هجووعه پاسخناهه تشزیحی

 

 (   ثٝ آخزیٗ ػذد در ٞز ٔجٕٛػٝ سٛجٝ وٙیذ: 2ٌشیٙۀ )  -1

A , A , A , A            1 2 3 41 1 2 3 1 2 3 6 1 2 3 4 10 
A9 ،د  آخزیٗ ػذد در ٔجٕٛػۀ     1 2 3 9 ثب  A10ٚ در ٘شیجٝ  45 45 1  ضٛد.  ضزٚع ٔی 46

 (1ی ) ٌشیٙٝ -2
( ) ( ) ( )               2 41620 2 3 5 2 1 4 1 1 1 3 5 2 30 30 2 60 

 (3ی ) ٌشیٙٝ -3

n M ( )1 4

2

2 2 3 2 0 1 2 32



 
           
 
 

 

 (3ی ) ٌشیٙٝ -4


      35 1 34104 2 1 34 1 35 2 2
3

 سؼذاد 

 (2ی ) ٌشیٙٝ -5
!! !

! ( )! ! !

    
       

10 10 9 8 710 10
3 10 3 3 73 ! !3 7

 
 

 

10 9 8 120
3 2 1

 

 ( 2ٌشیٙۀ ) -6

  

 

 

 
 

سٛاٖ  سٛا٘ذ داضشٝ ثبضذ، د  در وُ ٔی حبِز ٔی 4ٞز ػضٛ،      54 4 4 4 4 ٔجٕٛػٝ ثب ضزط  4

A B C  .٘ٛضز 

 ( 1ٌشیٙۀ )  -7
{ , , , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

82 2 1 2 1 2 2 2 2 2 2IÀïJIhTºH jHk÷U

         

          

 

 (2ٌشیٙۀ ) -8
{ , , , , , , , , , }1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

52 2 1 2 1 2 1 1 1 2 2IÀïJIhTºH jHk÷U

         

           

A B

2

C

2
A B

A B

2
A B

2

C

C C



 

 

 کیا وحید اسدی                                                 تیزهوشان                   ریاضی سال نهم                           

15 

 

 ( 3ٌشیٙۀ ) -9

, , , , , ,

, , , , , ,

¼ñø ¸ÄoUï¦a¼¨

¼ñø ¸ÄoUï©nqM

¼ñø ¸ÄoUï¦a¼¨

¼ñø ¸ÄoUï©nqM

1

9

2

 
  

  
    

  
    

7

7 7 7 8

7

2 3 4 5 6 7 8 2

2 2 2 2 2

3 4 5 6 7 8 9 2
10

 

 ثبضذ:  9یب  8یؼٙی  8(   حذالُ 1ٌشیٙۀ ) -13

, , , , , , ,
¼ñø ¸ÄoUï¦a¼¨

¼ñø ¸ÄoUï©nqM

1 
 

 

82 3 4 5 6 7 8 9 2
10

 

 اخشلاف ٘ٛضز.  8سٛاٖ ثزای  ٔی سیزٔجٕٛػٝ ٘یش 82، 9ثب سٛجٝ ثٝ حُ سؤاَ 

 ٞب ثزاثز اسز ثب: د  ٔجٕٛع آٖ   8 8 8 92 2 2 2 2 

 (1ٌشیٙۀ ) -11

 
 ػضٛی جٛاة ٔسأِٝ ٞسشٙذ:  6ػضٛی ٚ  5ػضٛی،  4ٞبی  (   سیزٔجٕٛػ3ٌٝشیٙۀ ) -12

     
          

     

6 6 6
15 6 1 22

4 5 6
 

 (3ٌشیٙۀ ) -13
n()ثز n(3)ثز  n(5)ثز  -  n(2یب ثز  3یب ثز  5)ثز 2

 n(2ٚ ثز  3)ثز  n(2ٚ ثز  5)ثز  n(3ٚ ثز  5)ثز  n(2ٚ ثز  3ٚ ثز  5)ثز 
210 2 210 3 210 5 210 6 210 10 210 15 210 30       

       105 70 42 35 21 14 7 154 

 (   ثب رسٓ ٕ٘ٛدار ٖٚ داریٓ: 3ٌشیٙۀ ) -14
n(A(   1راثغۀ ) B) a d    3 
n(B(   2راثغۀ ) C) b c    2 
n(B(   3راثغۀ ) A) e c    2 
n(C(   4راثغۀ ) A) e f    4 
n(C(   5راثغۀ ) B) f d    5 

( ) ( ) (e c) (f d) (c d) (f e) c d             

4

3 5 7 7 3 
( ) ( ) (a d) (b c)       1 2 3 2 5 

(a b) (c d) (a b) n(A C) a b            

3

5 2 2 

2 1 1  4

A B

C
3

1
21

    1 1 2 3 7
 حذاوثز حذالُ

A B
a b

d e

c

f C
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 (   ثب سجذیُ ثٝ ٕ٘ٛدار ٖٚ داریٓ: 5ٌشیٙۀ ) -15

ثب سٛجٝ ثٝ ٕ٘ٛدار ٔمبثُ، لسٕز رٍ٘ی در سٕز چخ ضىُ، 

A B D   سٕز راسزِ ضىُ، اسز ٚ لسٕز رٍ٘ی در

B C E   ٚ اسزD E  سٟی اسز. د ،

F D E D   اسز ٚ اضشزان D  ثبC ، سیزٔجٕٛػۀ خٛدش

D)اسز د   C) F. 
 

 (1ٌشیٙۀ ) -16
 سٛح دْٚ آثی  ٚ  سٛح اَٚ لزٔش

5 4 5
12 11 33

  

 ( 2ٌشیٙۀ )  -17

 دیٍزی آثی   ٚ   یه سٛح لزٔش 

 سٛح دْٚ لزٔش ٚ سٛح اَٚ آثی یب سٛح دْٚ آثی ٚ سٛح اَٚ لزٔش 

   5 4 4 5 10
12 11 12 11 33

    

 (   دٚ سٛح ٕٞزً٘ ثبضٙذ: 3ٌشیٙۀ ) -18

 دٚٔی سیبٜ ٚ اِٚی سیبٜ  یب  دٚٔی آثی ٚ اِٚی آثی  یب  دٚٔی لزٔش ٚ اِٚی لزٔش

     5 4 4 3 3 2 5 1 1 19
12 11 12 11 12 11 33 11 22 66

         

 (   دٚ سٛح ٕٞزً٘ ٘جبضٙذ: 1ٌشیٙۀ )  -19

1احشٕبَ ٕٞزً٘ ثٛدٖ  ٖ1احشٕبَ ٕٞزً٘ ٘جٛد ٖاحشٕبَ ٕٞزً٘ ٘جٛد  ٖاحشٕبَ ٕٞزً٘ ثٛد 
19 471
66 66

   

   (1ٌشیٙۀ ) -23
( , , )( , , ),( , , )( , , )( , , )( , , ),( , , )1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 2 2 1 2 1 2 1 2 2 

2096 6 6 216 216 7 209
216

       

 (  2ٌشیٙۀ ) -21

 

5 7 6 2 5
9 8 7 6 36



  


  
 

A B

C

E B C  A B D

D E F

 

 

D C

جفز ػذد وٝ  5

 اسز. 4ٞب  اخشلاف آٖ

سٛاٖ جبی یىبٖ ٚ  ٔی

 ٞشارٌبٖ را ػٛض وزد.
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 (4ٌشیٙۀ ) -22
P(A B) P(A) P(B) P(A B) 1    

 

P(A B) P(A) P(B)

P(A C) P(A) P(C)

P(B C) P(B) P(C)

P(A B) P(A C) P(B C) P(A) P(B) P(C) /

9
4

1

1

1

32 3 1 5
2

   

  

  

        

 

 (1ٌشیٙۀ ) -23
P(a ) P(a ) P(a ) P(a ) P(a ) P(a )1 2 3 3 3 31 4 2 1       

P(a ) P(a ) , P(a ) P(a ) P(a )3 2 1 1 2
1 2 4 4 2 6
7 7 7 7 7 7

          

 ( 2ٌشیٙۀ ) -24

  
½oÄHj ÍMn 4 SeIv¶

ÏIµTeH

ÍMo¶ SeIv¶

  
  



2 2
4 4 4 

 

 
 

ٞب  سز ٚ اس سفبضُ آٖ (   عجك ٘بٔسبٚی ٔثّثی، ٞز ضّغ ثبیذ اس ٔجٕٛع دٚ ضّغ دیٍز وٛچه3ٌشیٙۀ )  -25

 سز ثبضذ. سٝ لغؼٝ چٛة داریٓ:  ثشري

  

 
x / x x /

x / x /
( x) / x x /

0 5 1 0 25
0 25 0 75

1 0 5 0 75

     
  

     
 

/ / /
/

0 75 0 25 0 5 0 5
1 1


   ÏIµTeH

 

2 2

  
x x1

 ٔشز 1

 
 ٔشز 5/0


